Jeloljiik a pohar sugarat R-rel, a fémhenger sugarat r-rel, a folyadék torésmutatdjat n-nel. A poharat és a fémhen-
gert feliilnézetbdl az dbra mutatja.

A henger feliiletétdl kiinduld fénysugarak kozott talalhatd olyan, ami térés utan éppen ,yvizszintesen” jobbra halad.
Ennek a fénysugarnak a torésére felirhatjuk a Snellius—Descartes-torvényt:
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A fémhenger latszolagos atmérdgjét az abran A-val jelolt pontboél kiindulo fénysugar hatarozza meg. Ez a fénysugar
érinti a fémhengert, igy
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Legyen a B pont (a fénysugar megtdrésének pontja) a korok kozéppontjan atmend vizszintes egyenestdl ' tavolsagra.
Ekkor egyallasu szogek miatt fennall, hogy
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A fenti két egyenletet egymassal elosztva kapjuk:
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vagyis
r’ =nr=3,75 cm.

A fémhenger tehat masfélszer olyan vastagnak latszik, mint amilyen val6jaban.
Csuha Boglirka (Keszthelyi Vajda Janos Gimn., 11. évf.)



